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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1047068056465282 

 
 
 
 
 

No 18º (décimo oitavo) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três (2023), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluísio Silva, José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 050/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PROGRAMA DE PREVENÇÃO E 
COMBATE A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E INTRAFAMILIAR, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, VISANDO A 
CONSCIENTIZAÇÃO E RESPONSABILIZAÇÃO DOS HOMENS AUTORES DE 
VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, ATRAVÉS DE GRUPOS REFLEXIVOS DE GÊNERO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 051/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 11 DE 
OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DECLARA A FEIRA DA AGRICULTURA 
FAMILIAR, COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 024/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
PRESIDENTA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 11 DE 
OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 
IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO – SCI DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhadas para a Comissão de de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa da Câmara Municipal. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício direcionado ao 
DETRAN/CE solicitando estudo de viabilidade para instalação de redutores de 
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velocidades na CE-153 conforme locais indicados no texto do expediente. 
Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento endereçado ao 1º 
Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus componentes para fazer uso do 
microfone durante a Palavra Facultada, após as razões apresentadas pela Presidenta 
da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do RI, a Matéria foi rejeitada. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Ofício para a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando, mais uma vez, a 
solução para o abastecimento de água na localidade do Sítio Serra do Mãozinha; 
Ofícios parabenizando as jovens Letícia Alves Barros Rolim Santana e Márcia Iliane 
Landim bem como Cícero Ednaldo Leite Silva, em virtude das datas comemorativas 
aos seus respectivos aniversários. Ofício de pesar endereçado aos familiares de 
Francisco Alves Barros Filho, falecido recentemente. Ver. Enoque Leite-PDT: 
Ofício de pear endereçado aos familiares do Sr. Francisco Pereira do Nascimento, 
falecido no dia de hoje em nossa cidade; Ofício para o DEMUTRAN solicitando 
fiscalização no trânsito da Rua Padre Félix durante a realização da feira livre 
objetivando dar uma maior fluidez no trafego de veículos nas imediações do referido 
logradouro; Ofício agradecendo o Prefeito Municipal o atendimento a solicitação 
apresentada por meio de Requerimento solicitando evento na localidade rural do 
Sítio Terra Dura. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para a SEINFRA 
pedindo serviço de manutenção na rede de iluminação pública na localidade rural do 
Sítio Forquilha como também na Praça Monsenhor Horácio (Praça da Matriz) e 
retirada de lixo acumulado no entorno do referido espaço público; Ofício endereçado 
a Secretaria Municipal de Educação solicitando o conserto e instalação de 
ventiladores nas salas de aula das unidades escolares do nosso Municipio, haja vista 
as altas temperaturas neste período do ano letivo; Ofício agradecendo o Governador 
do Estado do Ceará fazendo-se acompanhar de cópia para o Deputado Fernando 
Santana em virtude da assinatura da ordem de serviço da iluminação da Rodovia 
Maria Luzanira Ribeiro Dantas (estrada da cachoeira).   Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofício para a SEINFRA solicitando urgência na recuperação da passagem molhada 
localizada no Sítio Duas Passagens; Ofício endereçado a Secretaria Municipal de 
Saúde solicitando visita técnica de equipe da Vigilância Sanitária no depósito de 
resíduos sólidos (lixão) objetivando elaboração de relatório sobre a presença de 
animais bem como pontos negativos que contribuam para a poluição do local; Ofício 
de pesar destinado aos familiares do Médico Henrique da Costa Figueiredo falecido 
recentemente em nosso Município. Ver. Levi Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA 
solicitando construção de muro no perímetro do depósito de resíduos sólidos do 
nosso Município. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a SEINFRA 
solicitando a retirada, de imediato dos galhos e folhas, após a realização do serviço 
de poda das árvores nas ruas e avenidas da nossa cidade; Ofício de parabéns 
destinado a Felipe de Araújo Monteiro em virtude da passagem do seu aniversário 
natalício. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício para a SEINFRA 
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solicitando manutenção no sistema de iluminação do Sítio Logradouro. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo 
solicitando as seguintes demandas:  Fiscalização no depósito de resíduos sólidos 
objetivando evitar a propagação de queimadas no referido local; Construção de 
passagem molhada na localidade do Sítio Olho D'água Comprido no acesso ao Sítio 
Tuncas; Instalação de luminárias na comunidade rural do Sítio Passagem de Pedras 
e Olho D'água Comprido. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do 
Pleno do Poder Legislativo: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 050/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DE PROGRAMA DE PREVENÇÃO E COMBATE A VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E INTRAFAMILIAR, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, VISANDO A CONSCIENTIZAÇÃO E 
RESPONSABILIZAÇÃO DOS HOMENS AUTORES DE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA, ATRAVÉS DE GRUPOS REFLEXIVOS DE GÊNERO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 051/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 11 DE 
OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DECLARA A FEIRA DA AGRICULTURA 
FAMILIAR, COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 024/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
PRESIDENTA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 11 DE 
OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 
IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO – SCI DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, após as discussões inerentes as Matérias, as mesmas foram 
aprovadas por unanimidade como também os Requerimentos apresentados durante 
o expediente. Antes de facultar a palavra, o Plenário foi ocupado pela equipe técnica 
da Secretaria Municipal de Saúde, ou seja, o Secretário Rafael Moreira explanando a 
sua alegria no tocante aos resultados positivos na condução da Pasta, tendo como 
principal notícia, o primeiro lugar na região do Cariri na avalição Previne Brasil – 
Programa do Ministério da Saúde e a Assessora Especial Edilasy Barbosa Mariz 
apresentando as ações referentes ao mês Outubro Rosa em nosso Município. 
PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática de 
direito, momento em que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, 
críticas, cobranças e justificativas, o primeiro orador a fazer uso do microfone foi o 
Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, apresentou uma 
breve explanação sobre a data comemorativa do dia 12 de outubro, alusiva a 
Padroeira do Brasil bem como dedicada a todas as crianças do Brasil ao mesmo 
tempo enalteceu as benfeitorias da atual Gestão Municipal no decorrer dos seus 
dias, principalmente no setor da educação aonde apresentou um saudosistico 
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histórico até os dias atuais. O próximo orador a fazer uso da palavra, foi o 2º 
Secretário da Mesa Diretora, Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Saudou a 
todos, em primeiro lugar, parabenizou todos os médicos pela passagem da data 
comemorativa a categoria invocando São Lucar a  proteção a todos os profissionais 
que atuam no nosso país, em especial a nossa querida Missão Velha(CE) tendo 
como referencia Dr. Rosemberg Macêdo que prioriza a saúde pública em sua 
gestão, em seguida, o Edil fez menção a mais uma etapa da “Prefeitura com o 
povo” desta vez na localidade rural do Sítio Terra Dura, região serrana do Município, 
na ocasião, convidou todos os moradores da comunidade bem como a 
circunvizinhança. Dando prosseguimento a etapa final da Sessão de hoje, o Vice-
Presidente da Casa, Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, ao iniciar 
sua participação, o jovem Parlamentar usou boa parte do seu tempo regimental 
para falar sobre o mês de conscientização e prevenção ao câncer de mama, o 
“Outubro Rosa” a finalidade da campanha e as ações previtas nas políticas públicas 
dos entes governamentais, em seguida, Marley Macêdo trouxe a discussão, a 
problemática do depósito de resíduos sólidos (lixão) do nosso Munípio, o assunto foi 
incerido nas redes sociais e debatido durante a semana, o que motivou a solicitação 
de Requerimento para a Secretaria Municipal de Saúde a fim de promover uma 
fiscalização no referido local ao tempo que lamentou a ausência de um aterro 
sanitário regional, pois o problema do lixão vem se prolongando ao longo de várias 
administrações. O próximo inscrito, foi o 1º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprmentou a todos, começou o seu discurso 
falando sobre a importância da Matéria aprovada hoje que torna a Feira da 
Agricultura Familiar patrimônio cultural do nosso Município pois, vem a reconhecer e 
valorizar o que temos de melhor, que é o nosso povo e a produção comercializada, 
em seguida, o Sindicalista Eduardo teceu comentários sobre um assunto aqui 
apresentado, no tocante ao popular lixão, expressando a sua opinião em relação ao 
problema ao tempo que cobrou a conclusão de um aterro sanitário regional haja 
vista a existência de consórcio para o fim que se destina bem como a fiscalização 
por parte das Secretarias municipais a fim de amenizar um pouco as mazelas 
ocasionadas por este tipo de armazenamento inadequado. Continuando, o 
Parlamentar, aproveitando a presença do Secretário Municipal de Saúde 
acompanhado da Assessora Especial Edilasy Mariz para falar sobre as ações 
praticadas no mês de conscientização do câncer de mama, o Outubro Rosa, vale 
salientar que trata-se de um evento mundial. Para finalizar o seu tempo regimental, 
Eduardo Honorato falou, mais uma vez, sobre a ultima semana de inscrição do 
Programa Garantia para os agricultores e agricultoras residentes no nosso Município. 
Verª Macielle Macêdo-MDB:  Cumprimentou a todos, fez uso do microfone a fim 
de chamar a atenção do público sobre a importância que é o “Outubro Rosa” na 
saúde de todas as mulheres como também a necessidade da realização dos exames 
necessários a detecção precoce do câncer de mama. Sem oradores e nada mais 
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havendo a tratar, o Vice-Presidente, deu por encerrado os trabalhos, do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 18 de outubro de 2023. 
 
 
 
 
 Verª Macielle Macêdo-MDB                                  Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
              Presidenta                                                                   1º Secretário 
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